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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς Υπουργούς: 

•Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

•Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Άδικη η απώλεια Ασφαλιστικής Ικανότητας εξαιτίας 

μικροοφειλών για χιλιάδες αγρότες, ελεύθερους επαγγελματίες και 

αυτοαπασχολούμενους. 

Τους τελευταίους μήνες εκατοντάδες συμπολίτες μας αντιμετωπίζουν 

άδικα  κωλύματα  ασφαλιστικής κάλυψης, κατά την επίσκεψή τους στα 

ιδιωτικά ιατρεία, εξαιτίας οφειλών μικρών ποσών. 

Σημαντικός αριθμός μη μισθωτών δυσκολεύονται να ανταπεξέλθουν  

οικονομικά στη μηνιαία καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών τους, οι 

οποίες είναι  141,80€ ευρώ(1ης κατηγορίας) για αγρότες και 249,38 € 

για αυτοαπασχολουμένους και ελεύθερους επαγγελματίες. Παράλληλα, 

πρέπει να έχουν ρυθμίσει και τις οφειλές των προηγούμενων ετών 

(ρύθμιση 24 δόσεων), έτσι ώστε να έχουν  πλήρη ασφαλιστική 

ικανότητα.  

Λόγω της μη ασφαλιστικής ικανότητας, οι πολίτες αναγκάζονται να 

ψάχνουν για ραντεβού στις δημόσιες δομές υγείας, κάτι που λόγω της 

τραγικής υποστελέχωσης, τόσο στα Κέντρα Υγείας όσο και νοσοκομεία, 

είναι σχεδόν αδύνατο. Για παράδειγμα τα ραντεβού στο 
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Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης  ανοίγουν κάθε 15  έως  

90 μέρες και κλείνουν σχεδόν άμεσα. Αυτό σημαίνει ότι οι περισσότεροι 

συμπολίτες μας αδυνατούν να κλείσουν έγκαιρα ένα ραντεβού και 

μένουν εκτός ιατροφαρμακευτκής κάλυψης.  

Επειδή η ανωτέρω εξέλιξη συνιστά ένα σοβαρό κοινωνικό πρόβλημα, 

καθώς η στέρηση της ασφαλιστικής ικανότητας σημαίνει απώλεια της 

πρόσβασης σε φαρμακευτική και ιατρική κάλυψη.  

Επειδή τα νοσοκομεία αδυνατούν να ανταποκριθούν, λόγω της 

δραματικής υποστελέχωσης.    

Επειδή οι ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι και αγρότες 

βρίσκονται αντιμέτωποι με την κρίση ακρίβειας, τους υψηλούς φόρους, 

τις υψηλές τιμές πρώτων υλών και ενέργειας και την αδυναμία 

ρευστότητας και αύξησης του εισοδήματός τους εξαιτίας της γενικής 

οικονομικής δυσχέρειας των πολιτών. 

Επειδή η μέριμνα για την υγεία των πολιτών και η υποχρέωση λήψης 

ειδικών μέτρων για την προστασία της υγείας και της περίθαλψης των 

απόρων αποτελεί υποχρέωση της Πολιτείας σύμφωνα και με τις 

συνταγματικές επιταγές. 

Επειδή με τις ασκούμενες πολιτικές της Κυβέρνησης κινδυνεύουν 

πολλές δεκάδες χιλιάδες συνάνθρωποί μας αυτοαπασχολούμενοι, 

αγρότες και έμποροι να πάθουν οικονομική ασφυξία και να οδηγηθούν 

σε κλείσιμο ή παύση δραστηριότητας ή να μείνουν χωρίς περίθαλψη 

και φάρμακα.  

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1.Προτίθεστε να πάρετε άμεσα μέτρα, ώστε να αρθεί ο αποκλεισμός 

χιλιάδων πολιτών από την ασφαλιστική κάλυψη για οφειλές 

μικροποσών;  

2.Θα βρεθεί η βέλτιστη λύση για να  στηριχθούν ουσιαστικά οι 

εκατοντάδες χιλιάδες μη μισθωτοί, που σήμερα βρίσκονται σε 

αδιέξοδο; 



3.Προτίθεστε να δώσετε τη δυνατότητα στους πολίτες να ρυθμίσουν 

τα χρέη τους με περισσότερες δόσεις;  

4.Πόσοι είναι οι ασφαλισμένοι/ες μη μισθωτοί (αγρότες 

αυτοαπασχολούμενοι, ελεύθεροι επαγγελματίες) που στερούνται από 

την 1η.3.2024 την ασφαλιστική τους ικανότητα; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Οζγκιούρ Φερχάτ 

Θεανώ Φωτίου 

 

 

 

 

 




